

## **СУЧАСНІ ПІДХОДИ ДО УНОРМУВАННЯ ТЕРМІНОЛОГІЇ У СФЕРІ СТРАХОВОГО ФОНДУ ДОКУМЕНТАЦІЇ**

**Требушкова Т. М., Гребцова І. А.**

*Науково-дослідний, проектно-конструкторський та технологічний  
інститут мікрографії, м. Харків*

В умовах стрімкого розвитку інноваційних технологій, потужних інтеграційних процесів та постійно зростаючого обсягу наукової інформації термінологічна лексика є тим чинником, що активно реагує на ці зміни. Актуальною тенденцією сьогодення є намагання унормувати галузеві термінології відповідно до сфери знань.

За понад 25 років свого існування НДІ мікрографії розроблено (із наданням чинності) 41 стандарт комплексу «Страховий фонд документації», три стандарти комплексу «Безпека у надзвичайних ситуаціях», 16 стандартів організації України, 34 національні стандарти, згармонізовані з міжнародними, технічні умови, керівні нормативні документи, інструкції, методики, посібники, словники, довідники тощо.

До системи термінів та визначень понять сфери СФД належить понад 100 термінів та визначень понять, деякі з яких не узгоджені між собою через належність термінологічної системи СФД до різних сфер державного управління, що призводить до суперечностей і складнощів у їх застосуванні.

Проведений аналіз законодавчих, нормативно-правових актів і національних стандартів показав, що існуюча система термінів та визначень понять сфери СФД потребує перегляду й оновлення з огляду на зміни, що відбуваються в суспільстві. Аналіз розбіжностей термінів та понять сфери СФД у законодавчих та підзаконних актах України також свідчить, що наразі відсутні єдині підходи до визначення засадничих понять, що призводить до складнощів у розумінні проблемних питань, логічних помилок у їх усвідомленні та подальшому застосуванні.

Процес унормування системи термінів і визначень основних понять сфери СФД, підвищення якості чинних нормативних документів є одним з пріоритетних напрямків науково-дослідних робіт, виконуваних НДІ мікрографії. Розроблені стандарти сфери СФД і зміни до них, а також перспективні дослідження в цьому напрямку надають змогу забезпечувати однозначною термінологією державні соціально-економічні та науково-технічні програми, законодавство України з питань СФД, сприяти підвищенню рівня загальної та фахової освіти в Україні, удосконалювати подальший розвиток української науково-технічної мови.

Ще одним поштовхом до створення якісних нормативних документів могла б стати єдина термінологічна електронна нормативна база, застосування якої дозволило б уникнути прикрих помилок під час розроблення нормативних документів, зекономити час на пошуки потрібної термінології, досягати несуперечливості у визначенні понять і термінів та мовної правильності.

Усунення суперечностей у законодавстві з питань СФД та врегулювання зазначених питань залишається актуальним і потребує продовження роботи відповідно до змін, що відбуваються в суспільстві.